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РЕЦЕНЗИЈА 
НА РАКОПИСОТ „ИНТЕРНАЦИОНАЛНА ГАСТРОНОМИЈА 

Е-ПРАКТИКУМ” ОД ПРОФ. Д-Р ДЕЈАН МЕТОДИЈЕСКИ И ДОЦ. Д-Р 
ЈУЛИЈАНА САЗДОВА, ФАКУЛТЕТ ЗА ТУРИЗАМ И БИЗНИС ЛОГИСТИКА, 

УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените 
основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” 
во Штип, како и Одлуката бр. 2102-35/9 од 302. редовна седница на Наставно-
научниот совет на Факултет за туризам и бизнис логистика, одржана на 31.1.2024 
година, избрана е Рецензентска комисија во состав:

- д-р Оливер Филипоски, вонреден професор, Факултет за туризам и бизнис 
логистика;

- д-р Владимир Китанов, вонреден професор, Факултет за туризам и бизнис 
логистика
за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис 
„ИНТЕРНАЦИОНАЛНА ГАСТРОНОМИЈА Е-ПРАКТИКУМ” од авторите 
редовен професор д-р Дејан Методијески и насловен доцент д-р Јулијана 
Саздова, наменет за студентите на прв циклус студии на Факултет за туризам и 
бизнис логистика при Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на 
Факултет за туризам и бизнис логистика го поднесува следниов

И З В Е Ш Т А Ј
 Општи податоци за ракописот: Овој е-практикум е од областа на 
туризмот и угостителството. Се состои од дванаесет вежби, што е во согласност 
со Наставниот план и програмата на Факултетот за туризам и бизнис логистика. 
Предметот Интернационална гастрономија, за којшто е наменет ракописот, 
е изборен предмет за прв циклус студии на насоката Хотелско-ресторански 
менаџмент и истиот се изучува во трета година, шести семестар, со фонд на 
часови 2+1+1. Ракописот ќе претставува основна литература во изучување на 
предметната програма од горенаведената наставна дисциплина. Материјалот во 
ракопис за е-практикум е изложен концизно, прегледно со слики и табели со што 
ќе биде лесно разбирлив и совладлив од страна на студентите за кои е наменет.

Податоци за обемот на ракописот: Ракописот за е-практикум 
„Интернационална гастрономија“ има вкупно 52 страници и е предаден за 
рецензија, среден во А4 формат. Ракописот содржи 3 слики, 14 табели и еден 
дијаграм. Обемот на ракописот по содржина ги задоволува критериумите според 
бројот на часови и според одредбите од Правилникот за единствените основи за 
остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

Краток  опис на содржината:  Ракописот за е-практикум „Интернационална 
гастрономија” опфаќа 12 вежби во кои се сублимирани различни концепти 
поврзани со интернационалната гастрономија. Практикумот е компатибилен со 
подготвената скрипта за предметот Интернационална гастрономија.

Во првата вежба е опфатен материјалот кој се однесува на насоките за 
изработка на проектна активност, како и изборот на теми за проектна активност 
по предметот Интернационална гастрономија.

Во втората вежба се обработува материјалот поврзан со гастрономските 



Број 340, март 2024

7

патеки. Врз основа на предлог гастрономска патека за Североисточниот регион, 
студентите треба да подготват гастрономски патеки и за останатите региони во 
земјата.

Третата вежба го опфаќа материјалот кој се однесува на меѓународните 
практики и институции за едукација во гастрономијата.

Во четвртата вежба се обработува материјалот поврзан со гастрономската 
терминологија. Во вежбата се дадени позначајни термини од светската 
гастрономија подредени по азбучен ред на македонски јазик, во заграда е јазикот 
од кој потекнуваат термините и потоа следи објаснување на македонски јазик.

Во петтата вежба се обработува материјалот поврзан со матичните сосови 
во гастрономијата. Во вежбата се дадени рецепти за петте матични сосови кои 
студентите ќе можат да ги анализираат.

Во шестата вежба се посветува внимание на историскиот развој на кујните 
и се прави истражување на историски личности поврзани со гастрономијата кои 
дале особен придонес за развојот на готварството кое го познаваме денес.

Во седмата вежба се прави осврт на меѓународните гастрономски 
организации преку примерот на Светската асоцијација на готвачи и шефови на 
кујни.

Во осмата вежба се прави преглед на музеи за храна и пијалаци кои се 
поврзани со намирници кои се користат во светската гастрономија.

Во деветтата вежба се посветува внимание на гастрономските натпревари 
како составен дел од трендовите во интернационалната гастрономија.

Десеттата вежба го обработува материјалот поврзан со молекуларната 
гастрономија како современ тренд во интернационалната гастрономија.

Во единаесеттата вежба се прави анализа и креирање на рецепти 
од меѓународни кујни (албанска, бугарска, српска, хрватска, грчка, турска, 
словенечка).

Во дванаесеттата вежба се прави анализа и креирање на рецепти од 
меѓународни кујни (француска, италијанска, германска, шпанска, мексиканска, 
кинеска, тајландска, индиска, јапонска).

На крајот од ракописот е наведена користената литература по азбучен ред, 
каде што се наведени сите наслови цитирани во материјалот, предмет на овој 
е-практикум.

ЗАКЛУЧОК

 Според гореизнесеното, рецензентите констатираа  дека  поднесениот 
ракопис за е-практикум „Интернационална гастрономија” од редовен професор 
д-р Дејан Методијески и насловен доцент д-р Јулијана Саздова опфаќа научни, 
стручни и наставни содржини според наставната програма за овој предмет. 
Материјалот е квалитетно обработен и систематизиран, а ракописот е напишан 
на јасно разбирлив стил и на ниво достапно и разбирливо за студентите.

Е-практикумот ќе придонесе студентите на поедноставен начин да ја 
совладаат оваа значајна материја од областа на туризмот и угостителството, која 
е целосно во согласност со наставната програма на предметот Интернационална 
гастрономија кој се изучува во трета година, шести семестар, на насоката Хотелско-
ресторански менаџмент како изборен предмет. Со задоволство му препорачуваме 
на Наставно-научниот совет на Факултетот за туризам и бизнис логистика да го 
прифати позитивно рецензираниот ракопис за е-практикум „Интернационална 
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гастрономија“, поднесен од редовен професор д-р Дејан Методијески и насловен 
доцент д-р Јулијана Саздова, како основна литература и да одобри негово 
користење според Правилникот за издавачка дејност на Универзитет „Гоце 
Делчев” во Штип.

 РЕЦЕНЗЕНТИ
 Д-р Оливер Филипоски, вонреден професор, с.р.
 Д-р Владимир Китанов, вонреден професор, с.р.


